

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fel. évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felélős szerkesztő és kiadó: DINKOREVE NÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Cselldömök. Kossuth Lajos-utca 14. szám
Hirdetési díja előre fizetendő.

Franciaország és a magyar nemzet.

É párisi világlapok ujabban napról-napra jobban fo lalkoznak az európai békével, egyrőntetűen megállapítják, hogy a mióta a Páris környéki békeszerződések elvették a népek önrendelkezési jogát, azóta állott elő Középeurópában a gazdasági válság. Bár elég későn jönnek rá a mértékadó francia körök a tévedésekre, teljes tárgyilagossággal megállapíthatjuk, hogy miután önük is feszült a belpolitikai helyzet, akár csak a kisanant államokban, bizonyára rá fognak jönni arra, hogy Középeurópa legnehezebb kérdését, a mi igazságnak megfelelőleg rendezék. Mert a magyar kérdés jelentő Középeurópa konszolidációját, mert ez a konszolidáció szolgálja Középeurópa igazi békéjét, amely a mi békereviziónk megvalósítása után visszaadja a mostani utódállamok igazi tekintélyét. Mert egyedül Középeurópában nálunk van törvényteléslet, személy és vagyontbiztonság, mi vagyunk keleten az igazi kultúrának, az igazi nacionalizmusnak védőbástyái. Nekünk kell a szovjet propagandát meg-

törni, felvilágosítani a nagyhatalmakat arról, hogy mily nagy veszélyt rejt magában a szovjettel való barátkozás, mert a nagyhatalmaknak az volt a legfőbb kötelessége, hogy Oroszországot alkotmányozó gyűlés összehívására és a szabadságjogok visszaadására kényszerítse, mert minden nemzetnek konzervatív, fejlődő reformpolitikára van szüksége, mert ha ez megvan, akkor a nemzetek egyeteme nyugodtan éneheti a békés fejlődés nyugodt korszakát.

A francia nemzetnek be kell látnia, hogy a magyar kérdés rendes megoldása nélkül az örvénybe kerül Középeurópa békéje, meg kell tehát vonnia a kisananttól politikai pártfogását, értésükre kell adni, hogy itt az ideje az igazságos megbékélésre, mert akkor boldogulhatnak ök is a magyar nemzetet keresztlül, mert a Dunavölgyében a vezető nemzet szerepét mi vagyunk bivaftva betölteni.

Francia világlapok küldjétek el tudósítóikat ide, írjátok meg raza Párisba a magyar igazságot.

2. Fenyőzési célokat szolgáló átalakítások (bőr, selyem, szövet, lap, tek. marvány, faburkolatok stb.).
3. Melegvízellátó berendezések, kivéve, ha azokat a központi fűtőberendezéssel egyidejűleg létesítették.

4. Külföldön előállított tárgyaknak és gyártmányoknak költségei.
5. Az udvaron, kertben, vagy általában nem magán épületen végzett munkálatok költségei.

6. Külföldi vállalkozásoknak kiadott munkálatok költségei.

A rendelet azonban megállapítja azt a legkisebb összeget, amelyet az átalakítási költségeknek el kell érni, ha a tulajdonos kedvezményt akar igényelni.
Ez a legkisebb összeg az általános adómentes házaknál köbméterenként 250 P.

A családi házaknál a munkálatok befejezésének évére megállapított házádoalop 30 százaléka.
Bérbázaoknál a munkálatok be-

fejezésének évére megállapított házádoalop 15 százaléka.

Az a hazatérő honos, aki a kedvezményt igénybe akarja venni, legkevesebb 8 nappal a munkálatok megkezdése előtt köteles az átalakítás pontos tervrajzát és költségvetését a város előljáróságához 2 példányban benyújtani. Ugyanakkor kell bejelentenie a kedvezmény iránti igényét is. A bejelentés bélyegmentes.

A rendeletben biztosított kedvezményeket csak abban az esetben lehet igényelni, ha az iparos munkát helybeni iparossal végezteti a tulajdonos. Másutt lakóiparosnak csak akkor lehet a munkálatokat kiadni, ha helyben erre alkalmas iparos nincs, vagy ha a helybeni iparos, költségvetése indokolatlanul magas.

A felsorolt jogcímeken adókedvezmény azonban nem igényelhető akkor, ha az utolsó 10 év alatt ugyanarra az épületre, ugyanazon helyre és munkára a tulajdonos már kapott adókedvezményt.

Az idén első ízben vadászati kiállítás is lesz a mezőgazdasági kiállítás keretében.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a folyó évi március 20-25. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás és tenyésztésvetési keretében széleskörű kívánságnak megfelelően, ezidőn vadászati kiállítást rendez. Ezzel keitős, eddigi kívánat szolgálni. Egyfelől a vadászat gazdasági jelentőségének kidomborításával, a vadállomány, a vadtenyésztés, a vadovás, a vadászterületek okosabb kezelése stb. bemutatásával oktató-irányító munkát akar végezni, másfelől pedig a kiállítás által nyújtott látványosság mellett a magyar vadászat propagandájának ügyét kívánja szolgálni.

A kiállítás százezernyi belföldi és sokezernyi külföldi látogatottsága erre rendkívül kedvező alkalom, amelyet főként külföldi vonatkozásban feltétlenül előszerű kihasználni, hogy a magyar vadászati tehetségek iránt a külföldi figyelmet minél nagyobb mértékben felkeltgessék. Ennek egy idegenforgalmi, mint gazdasági szempontból rendkívül nagy jelentősége van.

A kiállítás vadászati csoportja a magyar vadászati viszonyok, lehetőségek és eredmények különféle vonatkozásait felölelő általános bemutatató lesz, amelyen tehát nemcsak különböző vadászati trofeák (agancsok, vadkanagarak, kitömött állatok stb.) hanem a vadovás és vadtenyésztés és vadtenyésztés körébe vágó, az egyes vadfajtaikat bemutató szemléltető anyag, különböző régi és új vadászati eszközök, fegyverek és festmények, statisztikák, lövegjegyzékek és általában minden, a vadászattal kapcsolatos anyag kiállítható.

Külön csoportban fog szerepelni a vadászati ipar, amely csoport a fegyver, löszér, a vadászati felszerelési és sportipar különböző ágait öleli fel.

A rendezőbizottság különös súlyt vet arra, hogy csak a legértékesebb trofeák, illetve trofeagyűjtemények kerüljenek bemutatásra, emellett azon-

ban a vadtenyésztésnek és a vadászattal kapcsolatos gazdasági vonatkozásait is megfelelően érvényre jussanak. A trofeák származhatnak bármely évből és bármely területről, de tekintettel az országos szempontokra, csak magasabb minősítést elért trofeák bemutatásra kívánatosak.

A vadászati kiállítás tehát rendkívül gazdag és sokoldalú anyagot fog bemutatni. Ennek értékét és színvonalát már elege biztosítja az a körülmény, hogy a Kormányzó ur öfönmetesége, József királyi herceg öfönösége és a magyar vadászársadalmi tekváltsághibjai kegyesen voltak biztosítói, hogy a kiállításban legjobb trofeákkal és értékes vadászati kollekciókkal részt fognak venni. Mint hogy a földművelési miniszterium vadászati osztálya is a legméltóbban támogatja e kezdeményezést, így minden bizonnyal olyan anyagot fognak bemutatni, amely méltóképen fogja reprezentálni a magyar vadászat ügyét és azt a pozíciót, amelyet hazánk vadászati szempontból Európában elfoglal.

A vadászati kiállítás a mezőgazdasági kiállítás területén levő egyik nagy kiállítás csarnokban nyer elhelyezést, amely átjáró tömörített kékfóval és belső berendezéssel mellő keretét biztosít ennek a kiállítási csoportnak. A részvételi bejelentés határideje február 20. A rendezőbizottság a szükséges tájékoztató nyomatványokat és bejelentőlapokat az érdeklődőknek kívánatra szivesen bocsátja rendelkezésre.

A kiállítás baromfi csoportja azokat-lanul gazdagnak ígérkezik. A tyúk-félék osztályában a külföldi eredetű fajta mellett nagyszámban lesznek képviselve a magyar parlagiak, amelyeknek nemestése utóbbi időben hatalmas léptekkel halad előre. A külföldi fajta közül a vörtes rhode island fajta lesz legjobb példányai képviselve, amely nagy teveltya mel-

Átalakítási adókedvezmények.

A penzgyűmölészer az 1936. évre igénybevehető átalakítási és tartozási adókedvezményeket a legkevesebb kiadott rendeletben szabályozta.

A rendelet szerint az 1936. évi január 1 után megkezdett átalakításokkal kapcsolatban adókedvezményre részesíthetők:

1. Az általános adómentes épületek, amennyiben adóköteles épületté alakították át.
2. A használatba épületek, ha lényeges költséggel a mai kor követelményeinek megfelelően átalakították át.
3. Az olyan adók telés bérebe adott épületek, amelyek a mai kor követelményeinek megfelelően átalakították át.

Az egyébként adóköteles épületeknél adókedvezmény a következő átalakítási munkálatoknál nyerhető:

1. Gáz, villany, vízvezetékeknek, osztoronának az épületbe való bevezetése, vagy ezek bármelyikének letöltése, vagy javítása.
2. Az olyan lakásokba, amelyekből földszakra, eselédzakra hiányzik az ezeknek létesítése vagy javítása — esetleg megfelelő eszközökkel való felszerelése.
3. Központi fűtőberendezés építése vagy átalakítása.
4. Lakásoknak öblehelyiségekké vagy irodává való átalakítása, öblehelyiségek összevonása vagy felosztása.

5. A falaknak a társadalmi közérdeket szolgáló fal- és földem hőszigetelési munkák végzése.

6. Az épületek alapzatának és a falaknak megerősítése.

7. Az utcai vagy udvari homlokzat, lépcsőház újítása vagy teljes rendbehozatala. A bádósatornák kicserélése, az ajtók és ablakok fa alkatrészeinek kicserélése, világító udvaroknak teljes rendbehozatala.

8. Elavult födémeknek kicserélése.

9. Fedélzárak és fedélhéjazatok kicserélése.

10. Elavult padlóknak, ajtóknak és ablakoknak kicserélése.

11. Végül a hatóságilag elrendelt, valamint az ölbiztonságot szolgáló építkezések.

Ezekhez az adókedvezményekre jogalapot szolgáltató átalakítási munkálatokhoz tartozási költségek címen hosszú lehet számítani az egyidejűleg végzett festési, mázolási, padlóburkolat és homlokzat javítási, gáz, villany, vízvezeték és bádós munkák.

Nem nyújtanak adókedvezményt azok az átalakítási munkálatok, amelyek a rendes polgári igényt meghaladják és a rendesen drágább fényűző kivélt munkálatok.

Adókedvezmény szempontjából tehát nem vehetők figyelembe:

1. A villanyvezeték költségei, ha a vezetékeket a falakon kívül helyezték el.

Betörés. Csütörtökre virradó éjjel Botka László csehdömölki főosztályvezető irodájába betörték. A betörés az őrléshelyiségekbe az udvari bejárati ajtó kifeszítése után hatolt be. Az eddigi nyomozás adatai szerint csak központi kerület, mert a kézi pénztári nyitlatta ki, de az ajtó csak per pengő aprópenéz tart. Nehány üveg rumot is magához vitt. A nyomozás során a tettest ezúttal máj elfogni nem sikerült.

A Dunántúli Sport Újság Arde-nto száma február 24-én jelenik meg. Minden hetli száma elsőnek szemel be híreket terjedésben, a nyugati kerületi országok és a magyarországi bajnok mérkőzéseiről, továbbá közli a promóciókzások eredményeit, a bajnoki tábláit és a különböző aktuális sporteseményeket. Minden tizedében kapható.

Tolvaj cigányok. Csütörtök délután Friedmann Salamon csehdömölki ügyészségi elnöke és edénykereskedő üzlete elől ismeretlen tettesek egy boros demijont és egy nagy fa-éket elloptak. A tolvajokat egyik községi rendőr hamarosan megtalálta és a csendőrségnek átadta. Kolompár György és Kolompár József cigányok voltak a tettesek és éppen akkor csaptak el őket a rendőr, amikor a lopott holmikat értékesíteni akarták.

A csehdömölki kereskedők egy-ülése Sandor Pál országgyűlési képviselő, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület alapító elnöke elhunyt alkalmából részvétárvitatót intézett az egyesület elnökeihez és az elhunyt özvegyéhez. Legközelebbi közgyűlésén pedig gyásznapélyt tart, amelyen megemlékeznek az elhunyt kiváló magyar kereskedelmi férfi köréleti munkásságáról.

Nevmagyarosítás. Reisinger István csehdömölki cipész, családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Rajnai-ra változtatta.

Ipartestületi közgyűlés. A csehdömölki ipartestület ma vasárnap délelőtt 10 órákor tartja az ipartestületi székében évi rendes közgyűlést. A tárgyszorozaton szerepel két alelnöki állás betöltése stb.

Gasztro-gyűlés. Ma vasárnap délelőtt 11 órákor a korona-vendéglőben gazdag ünnepi lesz, amelyen előadást tartanak sokoropátsai Szabó István volt miniszter, Nagy Sándor volt faluszövetségi titkár és Milla Géza győri Felsődunántúli kamarai titkár. A rendezésért ezúton is meghívja az érdeklődőket.

Tanúság. A csehdömölki vasutaság f. hó 23-án - tarsang vasárnapján - este 8 órai kezdettel a Vasutas Kör helyiségében kabrió előadással egybekötött sarkított táncos-télyt rendez, melyre a vasutaságot és azok barátait szerettel meghívja a rendezőség.

Az éjjeli szállásadás szabá-lyozása. A belügyminiszter legújabb rendelete értelmében éjjeli szállásadásnál csak azok foglalkozhatnak, akik erre a rendőrhatalóságtól engedélyt nyernek. A rendelkezés ellen vétők 100 pengő terjedelmű bírsággal sújtandók.

Járásuk közegészségügye. Az elmúlt hó folyamán járásukban a következő betegségek fordultak elő: bárányhimjő Jánosbáznak, kanyaró Kemencsánynak, Kemencsánynak, Csehdömölki, varány Nagyimánynak, Csehdömölki, rubeola töröklob Alsóság, Szegény.

Jegyző-hál. A csehdömölki járási jegyzőséghezlet jövő szombaton este fél 9 órai kezdettel tartja évi rendes tanácsmányát a Grif-állású országos helyiségében. A jegyzőség minden jól sikerültnek ígértek, mert a vidéki önkormányzatok is sokan jelentették be



Varázsszönyeg.

A VARÁZSLÓ PEDIG A:

Tündérújjak,

MERT P. 14.40-ERT EGÉSZ EYEN AT KÜLDI A POMPÁS LAPOT ES EZENKIVÜL ADJA A REMEK

SZÖNYEGAJANDEKOT!

Minden előfizetésnek 20x20 cm. nagyságú

MŰVÉSZIES RAJZU KELIMSZÖNYEGET

AD AJÁNDEKBA A TÜNDÉRÚJJAK.

A Lakos Artur művész-tanár terve szerint készült szőnyeghez a pompás festésű valódi gyapjúfonalat a HAZAI FÉSZÜSFONO és SZÖVŐGYÁR különö. gondos. gyártotta.

A TÜNDÉRÚJJAK

Magyar Helyi Újság előfizetési díja egy évre P. 14.40. Az összeg beérkezése után azonnal kiadjuk az abszolút értékes ajándékot. A részletekben előfizetők részére pedig teljesítjük azt

T. TÜNDÉRÚJJAK

Név:

Foglalkozás:

Cím:

Előfizetni ismét Kövesi Paula kézimunka üzletében Csehdömölki.

részvételüket, asztalokról kívánatos előre gondoskodni. A tisztá jövődelem a szegénysorsú gyermekek teljekiója javára fordítanak.

Tűz Csöngén. Kedden éjjel 12-1 óra között Csöngén kigyuladt Horváth Mihály szerfiskertjében egy szalmakazal. A falu lelkiismeretes tisztviselése azonnal munkájának volt köszönhető, hogy az erőt azonnal elűzte a tűzet sikerült lokalizálni. Az a gyanú merült fel, hogy a tűzet gyújtogatás okozta, nagyon könnyen megtörténhetett volna, hogy a falu nagyrésze a tűznek áldozatul eshetett volna. A nyomozás folyamatban van.

Járásuk állategészségügye. Járásuk állategészségügye az elmúlt hónapban eléggé kedvező volt. Sertésbuzog fellépett Alsóságon, vesztőség fellépett és megszunt Ostfjasszonyfán, rühöség fellépett Ostfjasszonyfán, sertéspestis Jánosbáznak, megszunt Kemencsánynál.

Csendőrség. A világháborúban hősi halált halt és szolgálatait teljes mértékben áldozatul esett csendőrség emléksztére pénteken csendőrség napot tartottak. Az emléknapot reggel 8 órákor szentmise vette be az apátság templomban, a misét dr. Horváth Károly parjel-plébános celebrálta nagy papi segítséggel.

Jég. A héten beköszöntött a tél, a jégördések megkezdődtek. Már azt hitták, hogy eme fontos közlekedési útjaink elzárása ellen kell, de már a szorgalmas munkának, hentes mesterek vendéglők és szórakoztatók jégvermeket már majdnem mind teljesen megöltötték. Figyelmetjelük

a közönséget, hogy a jégördésekhez engedély kell, mert a hatóság szigorúan ellenőrzi a jég minőségét, tehát fontos, hogy a közönség mielőlt munkához fog, a jegyzőségét érdeklődjön, hogy mi a követendő eljárás.

Az Országos Mesegazda-nál Kiállításra és Vánorra szóló felhívás utazási igazolványok szerkesztőségünkben kaphatók.

Műkedvelői előadás. Az alsósági Levente Sport Egyesület jövő vasárnap este a Vadasgyűlési vendéglő nagytermében tanácsmátsággal egybekötött műkedvelői előadást rendez. Színe kerül: A Magyar Igazság-irrendenta szimfónia. Az előadás iránt messze vidékről is nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Sport. A Csehdömölki Vasutas Sport Egyesület ma délután fél 4 órákor a Sportpályán évi mérkőzést tart. Métközik az I. és II. csapat. Belépődíj 20 és 10 fillér.

Véleményezett népszavazások. A vallás és közoktatásügyi miniszterium vités Földeski János hírlapíró Főnöki népszavazások és A Pápai népszavazás című háromfelvonásos népszavazást felbírálta és műkedvelői előadásra az ez-2. ország tértelére véleményezte. A Férjás megye a bíró lánya című népszavazás kedvös elbírálta már ezúttal egy évvel megidőlt. A gyászitart aratók darabok kaphatók a színházban. (Kispest, Klapátsóca 14. sz.) előadásai joggal 5, előadásai jog nélkül 1.50 pengőért pól-

A Színhazi Eset a téli olimpián. A pesti lapok közül az egyetlen a Színhazi Eset, amely fotóriportot küldött Garmich-Pártentkerembe, a téli olimpiára. A Színhazi Eset új számában már remek képek és cikk számol be az olimpián működő irodákáról és eseményéről. A közönséget nagy öröme lesz Gathy István Parisból küldött első díjazottjának, amely részletesen számol be arról, hogy milyen volt az idei tavaszi és nyári dívat. Közök az érdekes számokat a kritika-kritika is szerepel, a legnagyobb siker: Broadway Melody, darabmelléklete pedig Szomorú Deseó új darabja a Bodnár Lajos. Egyéb érdekességek az új Színhazi Esetben: Torma János cikke: »Pekete cseresznye« című, Kőrös Imre beszámolója a Nemzeti Színház új darabjairól, Halvány László cikke az »Illusztráció« című új műveiről. — A newyorki körkörösüléseket bemutató képekben. Horvai Sándor, Zelek Bela, Szatmari Zoltán, Indig Otto, Lukacs Gyula, cikke, Kaposvári Mária béli beszámolója a, Bányász Mária díjazottja, Hus Fekete László regénye, novellák, versek és rangosok az érdekes kép, 24 oldalas Radióvilághírű, 38 oldalas gyermekokjegy és kézi-munkaiv van még a Színhazi Eset 268 oldalas új számában, amelyek ára 60 fillér. Előzetési díj negyed évre 8.40 pengő. Kiadóhivatal: Budapest VII. Erzsébet körút 7.

Az Állami gépjárműva-zetőképző (autó) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Ányagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József körút 6.) március 9 én este fél 7 órákor nyílik meg. Beiratás és felvételen szükséges úrlapok naponta d. e. 10-12 óra között az igazgatósági irodában.

danyonkenl.

Minden nyomtatványra szabad ötvenéves üzenetet írni. A postai szabályzat szerint a nyomtatványokat feladott képeslevelekbe, nyomtatványgyűjteményekbe, továbbá karácsonyi és újévi üdvözlő kártyákra legfeljebb 5 szóbeli vagy 5 szakmai kezdőbetűből álló szövegszerűség, üdvözlést, köszönetet, részvétnyilatkozatot vagy más udvariasági kifejezést szabad írni. A kereskedelmi miniszter az üzletszabályzatnak ezt a rendelkezést most a belvárosi forgalomban nyomtatványokat postára adott kéziratú vagy géppírással előállított névjegyekre, továbbá a hűvéri és pünkösdi üdvözlő kártyákra is kiterjesztette.

A Máv. Temetkezési Egyesület gyűlése. A csehdömölki Máv. Temetkezési Segélyegylet f. hó 16-án, ma délután 4 órai kezdettel tartja rendes évi közgyűlést, melyre ezúton is meghívja a tagokat az előadás és kért, hogy a tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg. Aki még előfizetésük végett személyesen megjelenni nem tudnaak, kért az előadás, hogy magbatalmasan a képviselőknek magukat meghatalmazottak a Vasutas Kör kezébe és Magyar János elnöknek kaphatók.

A magyar telepítés. A telepítési törvény életbe lépése után éventén 8000 hat. földet fogtak telepítés céljára igénybe venni. A telepítés 21.000 új birtokot és 12.000 birtokot fog földbe juttatni, átlag 12 hat. földes parcellákra.

A magyar buza ára magyar — osztrák határparitásában 21—22 osztrák szilincz. Pengoban 16 80—17.60

Színház. Szombat este másodszor a »Fanny« került színpadra a premier szereposztásban, a második előadás jobbat és tökéletesebbet nyújtott. Vasárnap délután a »Dorozsmai szemlalom« került színpadra Kőszegi Gézané fellépésével. Ezen előadásról is a legjobbhat lehet mondani. Vasárnap este a »Fehér ló« volt másodszor ugyancsak Kőszegi Gézané fellépésével. Jozsefné fogadásán szerepében Kőszegi Gézané ismét szaporította sikereinek aramát, gyönyörű éneke és tökéletes alakítása külön-külön is dícséretet érdemel, izig-veig művésznő, alakításai mindig a tökéleteset nyújtották.

Kőszegi Géza lőpincéjre nagyon imponáló jelenség volt, ugy éneke, mint táncai tomboló sikert hoztak számára. Zilahy Pál Gieseké gyárosa minden tekintetben kifogástalan alakítás volt, látszik rajta, hogy ez a kiváló művész ismét fellépett önmagát, Erdei Rózsa Otília szerepében művészi tökélytel játszott, nehéz volna elmondani róla, hogy alakításának melyik részét emeljük ki, mert úgy éneke, mint táncai megérdemlik, hogy külön-külön a legjobb jókát illessük nemcsak művészetét. Zelenay József pompás mókái bombasikeret jelentettek számára, látszik rajta, hogy minden jellegzetes figurában eredeti tud nyújtani és az eredetiség pedig felfelé ívelő pályáján egyik döntő ervei közé tartozik. Kopári Géza dr. Hinzellmann tanárja ismét megislélt a várakozásnak, Klárika leánya Elek Piri volt, aki kelleme táncával nagy sikert aratott. Elek Piri sokoldalú művésznő, minden előadásnak egyik kiváló erőssége. Hétfőn a »Budapest-Wien« ment, Elek Piri jutalomjátéka volt. Hogy a darabot jól választotta ki, teljesen egyéniségéhez mért díszes szerepet kapott. Amikor a színpadra lépett, dörgő taps, virág és ajándék fogadta. Virágai és ajándékok leplek meg művészetének tisztelői. De egyformán meg kell dicserüdnünk a darab többi szereplőit is, mert a gondos és egybevágó előadás méltán mutatja azt, hogy a tarsulat valóban művészi tagokból áll. Kedden este másodszor került a Budapest-Wien színpadra, a darabnak határozott sikere volt, másodszor is táblás házat vonzott. Szerdán a Kuruzsoló került színpadra, de mivel kevesen voltak, az előadás elmaradt, pedig igazán kár, mert Földes Imre színműve méltán megérdemelte volna a partifogást, de meg B. Polgár Béla is, aki nagy ábrázoló művész, de sajnos, a közönség részvétele miatt az ő művészetében nem gyönyörködhetünk. Csütörtökön Miklóssy Juliskának jutalomjátékaként »Gyöngy élet a huszárélete« című operett került színpadra. Miklóssy Juliska ez a mindig jókedvű színésznő igazán remekelt, a színpadra léptekor dörgő taps és ajándékok fogadták. Játéka tökéletes, az előadásból meg ki kell emelnünk Erdei Rózsa, Tihanyi Mária, és Kopári Géza voltak az erősségei a régi jó operettek, de meg kell dicserüdnünk Püspöki Ivort is, valamint valamint kis szerepében Miklóssy

Juliskát. A jövő hét másora : szombaton és vasárnap este »B'csi tavasz«, vasárnap délután »Katz bacsia«, hétfőn este Erdei Rózsa jutalomjátékaként és Pataj József fellépésével »Cirkuszhercegnő«, kedden »Van a babája«, szerdán Tihanyi Mária és Kopári Géza jutalomjátékaként »Legkisebbik Horváth lánye«, csütörtökön Pados Rezső karnagy jutalomjátékaként »Nyitott ablak«, pénteken »Zug a szel a havasokon«, szombaton Kőszegi Gézané fellépésével »Szépségkirálynő«, vasárnap délután Kőszegi Gézané fellépésével »Gyöngyélet a huszárélete« másodszor, este utolsó előadásul »Mágnás Miska« került színpadra Zelenay József jutalomjátékaként, fellép meg Kőszegi Gézané is.

Teljesítési törvény értelmében 30.000 hoidat vagyonváltás, 35.000 hoidat adóhátralék címén fognak átvenni és parcellázni.

Buzafelcsügünk 2 millió métermázsra, ebből Olaszország fel, Ausztria pedig 1.5 millió métermázsát vez az át.

Budapestre utazok Egyesimébe ajánlják a Hungaria Gőz-, Kádfürdő-és Vízgyógyintézet (VII. Dohány-úton 44), mint a főváros legelősebb és a pályaudvarokhoz legközelebb fekvő fürdőjét. Itt reggel 5 órakor nyitnak egy, hogy a hajnali vonatokkal Pestre érkezők egyenesen oda mehetnek, ahol fürdés után a tágas pihenőben nyugtat kioldra járhatnak dolgait után. Gőz és kádfürdő ára 1 P. Kiszolgálási díj csak 10 fillér.

Tudnivalók a Falu Magyar Gazda és Földműves Szövetség 1936. évi bel és külföldi gazdasági csereakciójáról. A Szövetség ez évben is megrendezi a bel és külföldi gazdasági csereakciókat. A magyar gazdasági a tavaszi őszi terjedő idő alatt mintegy hat hónapot töltenek beosztás helyükön, ahol mint családtagok részt vesznek az összes előforduló gazdasági munkákban és ezen idő alatt díjaztan ellátásban részesülnek. Ugy a bel mint a külföldi csereakcióra csak olyan 17 évesnél idősebb ifjak vételnek fel, akiknek szülei önálló gazdasággal bírnak és egy magyar vagy külföldi csereifjú családjáért való befogadását vállalják. A bejelentések a szülők részéről történnek, de a jelentkezést ajánlania kell a szülők lakhelyén levő Faluszövetségnek, gazdasági egyesületnek, vagy gazdasági testületnek, továbbá a Hungary vagy Hitelszövetkezet vezetőségének, ezenkívül a közönségi előjárásnak is. A belöldi csereakció részvételi díja (utiköltség nélkül) 8 pengő. A belöldi csereakcióra felvett ifjak kedvezményes vasúti jeggyel utaznak beosztási helyükre. A külföldi csereakció részvételi díja 190 pengő, mely összeg két részletben és pedig a felvételkor 90 pengő és az őszi hasznatésakor 100 pengő fizetendő bb. Ebben a két összegben belefoglalatik az oda és visszautazás, valamint az őszi hazatérés alkalmával rendezendő tanulmány kirándulás költségei teljes ellátással együtt. Bővebb felvilágosítást az érdeklődőknek a Falu Magyar Gazda és Földműves Szövetség (Budapest V. Bathory-ú. 24) nyújt.

Magyarország népessége. Most adta ki az Országos Közösségi Intézet az 1920—32. évek közti népességi statisztikáját, mely szerint a születések száma mint mindenütt Európában, nálunk is csökkentő irányt mutat. 1922-ben 30.8 volt az ezer főre számított élveszületések száma, 1933-ban már 22. A 8.8 százalékos csökvés születési hány nagyobb, mint Európa bármelyik más államának ez alatt az idő alatt beállott születési

KIS UJSÁG

1936. ÉVI NAPTÁRA

hatalmas kötet, gyönyörű címlappal, rengeteg érdekes olvasmánnyal és képpel. Az öt pengő értékű évkönyvet ajándékképpen kapja meg a Kis Ujság minden előzetzője és olvasója.

Az értékes kötetet

legyőztesse elő a lapterjesztőnél.

hiánya. Igaz, hogy ugyanezen az idő alatt az ezer főre számított halálzási arányszám Magyarországon 21.4-ről 14.7-re esett, ami 6.7 százalékos javulást jelent, ami szintén legnagyobb volt egész Európában. Az 1891—9000 évek átlagában 40.5 százalékos volt hazánkban a születési arányszám, még a világháborút közvetlenül megelőző 1908—1913. években is 35.7 százalékos volt. Azóta a helyzet rosszabbodott és ma már a születési arányszám majdnem fele az 1900-as évek születési arányának. Ez a jelenség mindenütt tapasztalható egész Európában. Magyarországnál kedvezőtlenebb helyzetben van Európa legtöbb országa. A legkisebb a születések száma Svédországban: 13.2, azután Ausztria következik 14.3 arányszámmal, a harmadik helyen Németország 14.7, Nagybritannia 14.9-el, Franciaországban a születési arányszám 16.3, tehát valamivel nagyobb, mint Németországé; Magyarországon 22.0. Utánuk rögtön Olaszország következik, 30-on felel van a születési arány Romániában és valószínűleg 30-on felel van Oroszországban is, ahol a természetes szaporulás, mindig a legnagyobb volt egész Európában.



Legújabb szabadalma dugattyúnélküli gyümölcsleperméző készülék

Nincs benne bór, gumi, sem fémdegytű. Nem romlik, nem kopik, szerszám nélküli szabad kézzel azélesztédelő. Használható bármilyen edényből, vagy hűtőpályából, utóbbi esetben egy rossz permézőgéppel tartalva is alkalmas. Kérjen díjtalan leírást.

Gyártja:

Takács Károly

nyug. Máv. előjáró Budapest VI. ker. Kerekes u. 28.

Telefon: 906—79.

Apolló Hangos Mozdó

Felújítás vezető: Wittmann Andor.

Február 15 szombat, 16 vasárnap: Rendkívüli filléres előadások. Ketten egy jeggyel.

Közkívánatra másodszor Ritkósi Viktor nagyszerű regénye filmen.

EMMY

Zenés magyar-huszarvígjáték.

Főszereplők: Ágai Irén, Gombaszögi Ella, Erdélyi Mici, Zala Karola, Jávor Pál, Rajnay Gábor, Páger Antal, Kabos Gyula, Gózon Gyula.

Ezenkívül: V. György Angol király temetéséről káprázatos filmfelvételek.

Szenzációs kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szombaton este pontosan fél 9 órakor. Vasárnap délután 2, 4, 6 és este fél 9 órakor

Február 19 szerda, 20 csütörtök: Filléres előadások. Ketten egy jeggyel.

Josephine Baker a világghírű néger művésznő első nagyszerű filmje:

ZUZU

Vidám kiegészítő és Híradó.

Előadások kezdete: szerdán este pontosan fél 9 órakor, csütörtökön pontosan 6 és este fél 9 órakor.

Helyünk: Únospuszt, szombaton és vasárnap: Tánclászek 100, páholy 80, fenntartott hely 60, I. hely 40, II. hely 80 és gyermekjegy 20 fillér.

Szerdán, csütörtökön: Ketten egy jeggyel Tánclászek 120, páholy 100; fenntartott hely 70, I. hely 50, II. hely 80, gyermekjegy 20 fillér.

A pápai kád- és gőzfürdő

Csáky-útea 14.

Nyitva naponta reggel 7-től este 6-ig. Főrdőrák: vasárnap, kedden délután és csütörtökön egész nap nők részére, a többi napokon férfiak részére. A kádfürdő nők és férfiak részére bármikor igénybe vehető.

Szívbetegnek és vérérgényűnek szén-savas fürdő!

Melleg és hidegvíz gyógykúra! Munkáért! Tyukozom-vágás!